

# 开启教育整顿 锻造政法铁军

## 包头市召开全市政法队伍教育整顿新闻发布会

本报讯(记者王祯)3月12日,包头市召开全市政法队伍教育整顿新闻发布会,对全市政法队伍教育整顿相关工作进行解读和宣传。

包头市副市长、市公安局局长卜连海,市中级人民法院院长范俊峰,市人民检察院检察长孙建民,市委政法委常务副书记许北怀,市司法局局长张志刚就全市政法队伍教育整顿工作的有关情况进行了新闻发布。会议专程邀请了自治区政法队伍教育整顿第二指导组到会指导。

记者在新闻发布会上了解到,包头市委高度重视政法队伍教育整顿,召开常委会会议专题研究,精心安排,周密部署,成立了由市委书记孟凡利任组长、市长张锐任常务副组长的全市政法队伍教育整顿领导小组,并抽调精干力量组建工作专班,各旗县区和政法各单位也成立了领导机构,确保主体责任

落实到位。

3月1日,包头市召开了全市政法队伍教育整顿动员部署会,全面启动教育整顿工作。3月10日,自治区第二指导组进驻包头,全程指导、督促,推动全市政法队伍教育整顿有力有序开展。

会上,许北怀介绍了全市政法队伍教育整顿工作的总体情况。包头市将以建设一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁,党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军为目标,对市旗县区两级党委政法委、法院、检察院、公安、司法行政以及辖区内监狱、戒毒所全体在编在职干警,苏木乡镇(街道)政法委员开展全面教育整顿。据介绍,此次教育整顿为期4个月左右时间,通过学习教育、查纠整改、总结提升3个环节,突出筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神“四项任务”。

卜连海介绍,包头市公安局在教育整顿试点的基础上,紧紧抓住这一重要机遇,对公安机关进行一场革命性锻造和系统性重塑,打一场刀刃向内、铁腕治警的攻坚战。

范俊峰介绍,包头市中院决定在教育整顿期间,集中开展“三个规定”落实、信访案件办理、执法司法不公突出问题专项整治,确保教育整顿取得实实在在的成果。

孙建民介绍,市人民检察院将逐步健全制度,不断细化措施,通过建立工作调度制度和日志档案制度,记录整理教育整顿重要工作情况,及时查漏补缺,并坚持将党史学习教育、党纪党规和检察纪律学习教育,检察史和检察业务学习教育统筹推进,一体推进。在检察局域网和“包检在线”微信公众号开通专栏,发布党史学习教育、政法队伍教育整顿工作动态,弘扬“全国模范检察官”“全国先进工作者”潘志荣、张章宝,“全国优秀公诉人”景

南南等包头优秀检察群体先进事迹,奏响红色主旋律,传播检察正能量。

张志刚介绍,包头市司法局及时召开了全系统教育整顿动员部署会议,成立了队伍教育整顿工作领导小组,下设综合协调、案件线索查办、督导检查等7个工作组,确保教育整顿工作“顶格推进”。研究制定了四个配套实施方案,使每项工作任务都具体化,更可操作。同时,建立工作调度会,督导检查等工作制度,对重点任务实行挂图作战,确保高质量按时间节点完成好教育整顿。



### 学史明理 守法为民



3月10日,自治区国家税务总局扎兰屯市税务局开展“学史明理、守法为民”党史学习教育活动,通过学党史、学宪法等教育形式,提高税务工作者服务地方经济发展能力。活动中,青年工作者还面对国旗庄严宣誓。 韩冷摄

### 自治区气象局:今春气象条件有利于农牧业生产

本报讯(记者袁雪英)3月12日,自治区气象局举行2021年春季农牧业生产气象条件新闻发布会。会上,自治区气象局党组成员、副局长、新闻发言人刘海波就2020年全区主要气象灾害、气象服务情况进行通报,并对2021年春季农牧业生产气象条件及主要气象灾害防御提出建议。

刘海波介绍,目前,我区呼伦贝尔市大部、兴安盟北部、通辽市东部、赤峰市西部、锡林郭勒盟、乌兰察布市北部、包头市东部、巴彦淖尔市局部地区有积雪覆盖,积雪面积约为40.49万平方公里,占全区总面积的

34.22%,积雪最深处为30.0厘米,出现在呼伦贝尔市根河市。去年11月上旬封冻前,全区土壤墒情接近上年同期,好于历年同期。同时,预计2021年春季全区降水量3.6至92.3毫米。

在春季农牧业生产的建议方面,刘海波介绍,农区重点做好春季干旱、大风寒潮、霜冻等气象灾害防御工作;牧区重点做好大风寒潮、暴雪、冷雨湿雪防御工作;林区重点做好森林草原火灾防御工作。此外,历年来我区东北边境森林火灾频发,需加强境外入境森林火灾监测、预防工作。

### 呼和浩特高度戒备监狱民警杨光荣获“全区优秀志愿者”称号

呼和浩特讯 近日,由自治区党委宣传部、自治区文明办、自治区民政厅、自治区团委、自治区妇联联合主办的“2021年全区学雷锋志愿服务集中示范活动暨内蒙古好人榜发布仪式”在呼和浩特举行,呼和浩特高度戒备监狱民警杨光荣获“全区优秀志愿者”称号。

自2006年起,杨光坚持无偿献血,累计献血量超过5600CC,相当于1.5个成年人全身的血量。从2010年起,杨光陆续捐助清水河县、武川县3名贫困小学生继续完成学业。2017年3月,他成为了中华骨髓库的一名造血干细胞志愿捐献者。2019年7月15日,杨

光接到呼和浩特市红十字会工作人员打来的电话,告知他的造血干细胞与一名患者初配成功,杨光当即表示愿意捐献。为保证受捐患者尽快得到救治,杨光以最快的速度配合完成了高分辨血样检测、健康体检等流程。经过4个多小时的采集,共采集194毫升造血干细胞,并于当天中午第一时间运抵血液病患者所在的城市。杨光成为内蒙古自治区第84例、内蒙古监狱系统第2例成功捐献造血干细胞的爱心捐献者。2021年1月6日,杨光获评“中国网事·感动内蒙古”2020网络人物评选十大感动人物。

(自治区司法厅供稿)

### 中银保险内蒙古分公司开展学雷锋志愿服务月主题系列活动

日前,为弘扬雷锋精神,履行文明单位社会责任,推进企业文化建设,中银保险内蒙古分公司联合中国银行内蒙古分行、新城区精神文明建设委员会、芳汀花园社区开展了学雷锋志愿服务月主题系列活动。

3月4日,中银保险内蒙古分公司团委组织青年志愿者前往芳汀花园社区开展清除社区“垃圾广告”学雷锋志愿活动。经社区工作人员统一部署,志愿者们深入社区各个角落,细心对居民楼道、广场电线杆、广告牌上的“垃圾广告”进行了全面清理。志愿者们忙碌的身影在社区形成了一道靓丽的风景,大家通力合作,经过努力,社区居住环境焕然一新。

该公司团委组织青年学习中行内蒙古分行“弘扬雷锋精神、献礼建党百年”主题微团课。“寻找身边的榜样”——2021年荣获全国脱贫攻坚先进个人王汉文、2020年荣获“第十七个世界献血日青城最美献血者”王盛平,6年时间累计进山捡垃圾174次青山卫士高伟。三位中行践行者的事迹用爱传递真情,用责任诠释信念,用行动诠释着新时代的“雷锋精神”。

3月5日,该公司团委联合新城区精神文明建设委员会组织开展了“文明城市我

创建、文明交通我引导”的志愿服务活动。志愿者们在主要交通路口、拥堵路段协助交警维护交通秩序,纠正乱闯红灯、乱穿马路等不文明行为,引导市民自觉遵守交通规则。大力推进文明交通行为,提高文明出行意识。

为提高百姓对保险的认识,该公司团委组织青年志愿者将保险知识送到百姓身边。活动中,志愿者们通过发放宣传手册和宣传折页,以及现场讲解等方式,对广大居民进行了反洗钱、预防金融诈骗、消费者权益保护等保险知识普及宣传。

3月11日,该公司团委组织青年志愿者慰问了社区抗战老兵。志愿者们与老人亲切交谈,详细了解他们的身体状况,认真聆听老兵们讲述光荣岁月,接受心灵的洗礼。随后,志愿者们进行家庭清洁大扫除,为老人营造整洁舒适的卫生环境,用实际行动为他们送上关怀与温暖。

(中银保险内蒙古分公司团委)



### 准格尔旗司法局召开司法行政系统队伍教育整顿动员部署视频会议

薛家湾讯 3月13日下午,鄂尔多斯市准格尔旗司法局召开司法行政系统队伍教育整顿动员部署视频会议。

会议的主要任务是:深入贯彻习近平总书记关于加强政法队伍建设的重要指示和训词精神,贯彻落实各级党委关于队伍教育整顿动员部署会议精神,全面动员部署全旗司法行政队伍教育整顿工作。

会议强调,要充分认识开展教育整顿的重要意义,准确把握教育整顿的政治性、革命性、人民性、时代性要求,把开展教育整顿作为当前一项重大政治任务来抓,切实提高政治站位,深化思想认识,坚持刀刃向内,敢于动真碰硬,努力打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的司法行政队伍,为推动准格尔旗高质量发展提供坚强法治保障。要

聚焦“筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神”这四方面任务,抓好“学习教育”“查纠整改”“总结提升”三个环节,做好司法行政系统教育整顿整体推进,突出公证、律师行业重点整治,确保每项任务不走空、不跑偏,见成果、有实效。要加强学习,将教育整顿同党史学习教育有机结合,统筹推进教育整顿和各项日常工作。要着力查摆和整治当前存在的问题,全面正风肃纪,把查纠整改与正向激励、自查从宽与被查从严、剖析整改与建章立制结合起来,持续推动司法行政事业高质量发展。要坚持从群众中来,到群众中去工作方针,畅通联系群众渠道,认真解决群众反映强烈的问题,做到教育整顿受群众监督、效果让群众评判,务求教育整顿取得扎实成效。

(自治区司法厅供稿)

